Государственный энергетический надзор Республики Беларусь

Филиал «Энергонадзор» РУП «Могилёвэнерго»

Могилевское отделение

Горецкая районная энергоинспекция
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
«О предотвращении чрезвычайных ситуаций, связанных с эксплуатацией водоподогревательного оборудования»

По информации Совета Безопасности Республики Беларусь, вследствие нарушения требований эксплуатации водонагревательного оборудования, в организациях Республики Беларусь участились несчастные случаи при его эксплуатации, повлекшие тяжелые последствия. Так с 2004 года по настоящее время в результате взрывов газовых баллонов, водогрейных котлов и другого водонагревательного оборудования пострадало 27 человек, из них 7 погибло.

Одним из последних несчастных случаев явился групповой несчастный случай с начальником смены и оператором отопительно-производственной котельной ОАО «Мостовдрев» концерна «Беллесбумпром» (г.Мосты Гродненской области), произошедший 08.04.2011 г. вследствие:

- установки и эксплуатации двухходового скоростного пароводяного водоподогревателя, с внесенными конструктивными изменениями;

- непредставления в установленном порядке органам государственного энергетического надзора для осмотра и допуска в эксплуатацию реконструируемой системы теплоснабжения водогрейной части отопительно-производственной котельной, в схеме которой предусматривалось применение скоростного пароводяного водоподогревателя;

- неудовлетворительной работы с персоналом, выразившейся в не ознакомлении эксплуатационного персонала отопительно-производственной котельной с требованиями технологической инструкции по эксплуатации водоподогревателя, и как следствие – действия по включению и отключению оборудования принимались эксплуатационным персоналом без учета требований инструкции, т.е. по своему усмотрению. 
В целях предотвращения чрезвычайных ситуаций, связанных с эксплуатацией водоподогревательного оборудования, а также обеспечения устойчивого функционирования теплотехнического оборудования 
ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
- внесение конструктивных изменений в водоподогревательное оборудование без наличия проектно технической документации;
- эксплуатация водоподогревательного оборудования не заводского изготовления, а также не предъявленного в установленном порядке органам государственного энергетического надзора для осмотра и допуска в эксплуатацию. 
