О ПОРЯДКЕ И УСЛОВИЯХ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ОДНОГО ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО

СВОБОДНОГО ОТ РАБОТЫ ДНЯ В НЕДЕЛЮ
  Один дополнительный свободный от работы день в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка предоставляется матери (отцу, опекуну, попечителю), воспитывающей:

троих и более детей в возрасте до 16 лет;

ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет.

Свободный день в неделю предоставляется матери (отцу, опекуну, попечителю) при условии, что она занята на работе каждый день с нормальной продолжительностью рабочего времени в неделю, а также при условии воспитания и проживания детей (ребенка-инвалида) в семье.

Свободный день в неделю не предоставляется в случаях работы матери (отца, опекуна, попечителя) на условиях неполного рабочего времени,   временной нетрудоспособности матери (отца, опекуна, попечителя), в том числе в связи с уходом за больным ребенком, а также если на рабочую неделю приходятся государственные праздники и праздничные дни, установленные и объявленные Президентом Республики Беларусь нерабочими и в некоторых других случаях.

 Свободный день в неделю предоставляется в любой по выбору день недели и может быть использован одним из родителей (опекуном, попечителем) либо разделен между ними по их усмотрению. Свободный день в неделю предоставляется нанимателем по письменному заявлению родителя (опекуна, попечителя). Предоставление свободного дня в неделю оформляется приказом (распоряжением) нанимателя, который издается в течение 5 рабочих дней со дня подачи заявления, на три месяца либо иной период календарного года по согласованию между родителем (опекуном, попечителем) и нанимателем.

Не допускается перенос и суммирование свободных дней в неделю в целях дальнейшего предоставления их в совокупности. В случае, если переносимый Правительством Республики Беларусь либо нанимателем рабочий день совпадает с предоставленным работнику свободным от работы днем в неделю, перенос рабочего дня на этого работника не распространяется.

В табеле учета рабочего времени предоставление свободного дня в неделю отмечается как прочие неявки, разрешенные законодательством.

Оплата свободного дня в неделю производится в размере среднего дневного заработка. Расходы на оплату свободного дня в неделю производятся за счет средств нанимателя.
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