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В 2022 годe специалистом финансового отдела проведен мониторинг на предмет соблюдения бюджетного законодательства при получении и использовании бюджетных средств, выделенных на организацию питания в учреждениях общего среднего образования.
Положением об организации питания обучающихся, получающих общее среднее, специальное образование на уровне общего среднего образования, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 октября 2019 г. №694  (далее – Положение Постановления №694) в пункте 3 определены категории обучающихся учреждений общего среднего образования, которые обеспечиваются бесплатным питанием за счет средств местных бюджетов.
Пунктом 13 вышеуказанного Положения Постановления №694 утверждено, что бесплатное питание предоставляется на основании решения комиссии, которая создается приказом руководителя учреждения образования на учебный год. Комиссию возглавляет руководитель учреждения образования (председатель комиссии). Порядок организации работы комиссии определяется руководителем учреждения образования.
Проведен анализ предоставленной информации управлением по труду, занятости и социальной защите Горецкого райисполкома  о случаях утраты статуса многодетной семьи и информации предоставленной отделом по образованию Горецкого райисполкома о фактически предоставленных льготах по обеспечению горячим питанием учащихся учреждений общего среднего образования для данной категории граждан.
В ходе мониторинга установлено, что имелись случаи, когда в течении учебного года семья утрачивала статус многодетной семьи, а учащиеся учреждений общего среднего образования продолжали пользоваться предоставленными льготами. Установлено 5 таких случаев в учреждениях образования.
По результатам мониторинга руководителям учреждений предложено:
 добровольно возместить в районный бюджет незаконно полученные бюджетные средства и проценты за пользование незаконно полученными бюджетными средствами за каждый день с даты их получения по дату возмещения;
 указать комиссиям по организации питания на приниженный контроль за выполнением требований действующего законодательства;
принять должные меры по устранению выявленных нарушений и в дальнейшем не допускать таких фактов.
