Информация
о нарушениях, выявленных в ходе проведения контрольных мероприятий финансовым отделом Горецкого райисполкома              во 2 полугодии 2023 года 

Во 2 полугодии 2023 года финансовым отделом Горецкого райисполкома в рамках контроля за соблюдением бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе за целевым и эффективным использованием средств, выделяемых из местных бюджетов, по всем направлениям и видам расходов, проведена 1 выборочная проверка учреждения социальной защиты и 1 плановая проверка госоргана.
 Наиболее типичными нарушениями стали следующие:
- в нарушение пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» неверно производилось повышение тарифной ставки (оклада) за стаж работы по специальности (в отрасли);
 - в нарушение пункта 4 статьи 9 Закона № 57-З «О бухгалтерском учете и отчетности» в учетной политике учреждения отсутствовали для применения разработанные формы первичных учетных документов;
[bookmark: _GoBack]- в нарушение пункта 5 Инструкции о порядке зачисления, распределения и механизме возврата доходов республиканского и местных бюджетов, бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь в 2022 году, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 01.02.2022 № 6 «О порядке зачисления, распределения и механизме возврата доходов бюджетов в 2022 году» и пункта 5 Инструкции о порядке зачисления, распределения и механизме возврата доходов республиканского и местных бюджетов, бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь в 2023 году, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 10.02.2023 № 8 «О порядке зачисления, распределения и механизме возврата доходов бюджетов в 2023 году» установлено несвоевременное перечисление учреждением по месту своего нахождения компенсаций расходов за оказание социальных услуг в форме стационарного социального обслуживания, включенных в перечень бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания;
- нарушение пункта 12 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47 «Об утверждении Инструкции о порядке исчисления среднего заработка» при расчете среднедневного заработка из состава месяцев, принимаемых для исчисления среднего заработка, не исключались месяцы, в которых в соответствии с законодательством работник освобождался от работы с частичным сохранением или без сохранения заработной платы и соответственно начисленная заработная плата была ниже заработной платы, начисленной в полных месяцах, в результате был занижен средний заработок и недоначислены отпускные в сентябре 2022 года в сумме 63,23 рубля; 
- нарушение требований подпункта 2.13 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 29.03.2012 № 150 «О некоторых вопросах аренды и безвозмездного пользования имуществом» (с изменениями и дополнениями, далее – Указ № 150, окончание действия редакции -19.11.2023, но действовало в проверяемом периоде), пункта 5 Положения о порядке определения размера арендной платы при сдаче в аренду капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей, утвержденного Указом № 150, пункта 4 Положения о порядке возмещения арендаторами (ссудополучателями) расходов (затрат) по содержанию, эксплуатации, ремонту сданного в аренду (переданного в безвозмездное пользование) недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, коммунальные и другие услуги, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 07.06.2018 № 433 (с изменениями и дополнениями, окончание действия редакции -19.11.2023, но действовало в проверяемом периоде), условий договора аренды, статьи 290 Гражданского кодекса Республики Беларусь сельисполкомом в период с 01.01.2022 по 30.09.2023 не предъявлялись к оплате и не взыскивались с прендатора коммунальные расходы и расходы, связанные с содержанием и эксплуатацией здания (заработная плата уборщика, дворника, кочегаров) на общую сумму 5 694,54 рубля;
- нарушение пункта 4 статьи 14, пункта 4 статьи 3, пункта 1 статьи 10 Закона № 57-3 «О бухгалтерском учете и отчетности», части 10 пункта 17 Инструкции о порядке организации бухгалтерского учета бюджетными организациями и централизованными бухгалтериями, обслуживающими бюджетные организации, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 08.02.2005 № 15 (с изменениями и дополнениями) допущено неверное отражение кредиторской задолженности и несвоевременное отражение хозяйственных операций, что повлекло искажение показателей бухгалтерской отчетности.


